

“欢迎回家，新时代最可敬的人！”

上海支援湖北医疗队首批返沪队员圆满完成任务，李强到机场迎接

本报讯 昨天，上海支援湖北医疗队首批返沪队员，在圆满完成各项医疗救治任务后回到上海。市委书记李强到上海虹桥机场迎接，代表市委、市政府和全市人民，欢迎白衣战士平安凯旋，向持续奋战在抗疫一线的全体医务人员致以崇高敬意，向仍然坚守在湖北武汉的医疗队员表示亲切慰问，向默默支持的医务人员家属表示衷心感谢。

从除夕夜至今，全市先后有1649名医务人员奔赴武汉，日夜坚守。首批返沪医务人员来自复旦大学附属华山医院、同济大学附属东方医院，于2月4日出发，抵达武汉后分别负责洪山体育馆和武汉客厅两家方舱医院各一个区域的患者救治任务，并最终达成了患者零召回、医护零感染、病人零死亡的三个“零”目标，赢得了武汉人民的赞誉和信任。

李强说，面对新冠肺炎疫情，上海广大医务人员积极响应习近平总书记和党中央号召，带着全市人民的重托和对湖北人民的深情厚意，挺身而出、星夜驰援。大家不惧风险、忘我工作，同时间赛跑、与病魔较量，以高尚无私的医德医风和精湛高超的医技医术守护生命、治愈病患，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战贡献了上海力量。你们不愧为光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄，是全社会学习的榜样和楷模。人民不会忘记你们，时代不会忘记你们，历史不会忘记你们，“欢迎回家，新时代最可敬的人！”

李强说，大家连续作战，十分辛苦。全市人民始终牵挂着你们，为你们成功治愈每一位患者而欢欣鼓舞，期待着大家平安归来。希望大家回到上海后休息好、调整好、恢复好。全市各方面要落实好各项关心关爱措施。要继续做好对在鄂医疗队员的全方位服务保障，让同志们以更加饱满的精神状态投入工作，为打赢疫情防控阻击战、为守护人民群众生命安全和身体健康作出更大贡献。

停机坪上，工作人员高举“欢迎回家”“向英雄致敬”“真勇士勇担当”等欢迎标识，致敬白衣天使。首批返沪医务人员齐声回应“我们回家了”。在大家的挥手致意中，返沪医务人员登上大巴，驶离机场。

“武汉再会 上海依好”

——上海首批医疗队凯旋随行侧记

挥挥手，再回头不舍地看一眼战斗了一个多月的城市，和送别的武汉百姓道声珍重，昨天下午，华山医院国家紧急医学救援队和东方医院国家紧急医学救援队47名队员登上“凯旋”号航班，作为首批返程的上海赴湖北医疗队飞往目的地：家。

“樱盛寒冬行渐远，燕来暖春昨已到。”飞机上，不少队员都捧着临别之际收到的纪念框，里面有东西湖区人民亲手采摘的武大樱花。在驻地集结出发时，对面的武汉小区居民高喊：你们辛苦了，武汉感谢你们。

在武汉天河机场，东方医院护士刘鹏艳朝着送别的志愿者深深鞠躬。她是湖北十堰人，原定于今年春节回老家。疫情发生后她

退掉车票，跟随医疗队前来“帮助家乡”。“武汉人民对我们很关心，真的特别感动。”

下午4时许，医疗队员陆续登机，乘务员为他们送上了特制的纪念登机牌，正面写着：医疗队员从英雄的城市起飞，在“杏林满园时”，带着“惟愿岁月无恙，同享时光静好”的祝福回“家”。“武汉再会，上海依好！”医疗队员们齐齐喊出这句话。

昨天11时30分，东航一接到包机任务，立刻启动准备工作，仅仅用了不到2小时时间，全部机组集结到位。下午2时整，这架A321飞机机从上海腾空而起，迎接上海援鄂医护人员回家。

“挺激动、挺高兴的。”当听到距离上海

还有25分钟的航程时，东方医院国家紧急医学救援队执行队长孙贵新这样说，“很想念家人，原本春节想回山东老家看父母，隔离期结束了再找机会吧。”他说，我们不想做英雄，最大的愿望是山河无恙。上海和武汉都很照顾“逆行者”，让大家感觉很温暖。

在上海虹桥国际机场停机坪上，工作人员高举“欢迎回家”“向英雄致敬”“真勇士勇担当”等欢迎标识，致敬白衣天使。首批返沪医务人员齐声回应“我们回家了”。东方医院副院长雷撼动情地说，如今春暖花开，我们带着满满感动回到上海，将不负重托、不辱使命、继续奋斗，为夺取疫情防控斗争最后胜利作出更大贡献。特派记者 邵阳

逆行的你们，是我们的榜样和楷模

邵宁



总有一个瞬间，直击我们心灵。总有一种力量，让人热泪盈眶。

昨天，上海援鄂医疗队首批返沪队员归来。等待英雄凯旋，这也成为全上海人生活中的一件大事，从上午到晚上，无数双眼睛盯着手机屏幕，不愿错过他们启程、途中、抵达的点滴消息。“你们平安归来的灿烂笑脸，对我们来说就是最好的安慰和最好的祝福。上海想念你们！阿拉老想俚额……”在东航包机上，东航乘务长杨妍婷在致欢迎词时泪流满面，也戳中了许多网友的泪点。因为，这是我们所有上海人想对白衣天使说的话。

去时寒风萧萧，归来春意融融。连日来，从武汉到上海，到全国各地，人们都在用各种方式为凯旋的白衣战士送上“最高礼遇”和“自发致敬”。昨晚，上海市委书记李强在虹桥机场迎接这群上海的英雄儿女：“欢迎回家，新时代最可敬的人！”

是的，这1649位上海的白衣天使，是新时代最可敬的人，也是新时代最可爱的人。每一个名字，都值得被铭记。他们中，有经验丰富的医疗专家，也有刚刚走上工作岗位的95后，还有年近七旬的老教授，但在危难之际听到召唤，他们全都义无反顾踏上征途。面对汹涌的疫情，他们用凡人之躯，比肩神明，挑起了千钧重担。

大医精诚，大爱无垠。“你若生死相托，我必全力以赴”，是他们的承诺。在武汉的日日夜夜，他们殚精竭虑，克服重重困难，用精湛的医术为一个又一个病患送去了生的希

望，为武汉增添了夺取胜利的力量。他们不仅治愈身体的病痛，更治愈患者的心灵。他们用行动诠释了什么是医者仁心，什么是责任担当。他们身上迸发出的大爱，也折射出上海的城市品格，闪耀着可贵的时代精神，传递着核心价值观。

英雄凯旋，是一个难忘的时刻，一个感动的时刻，一个震撼的时刻。当我们的双眼一次次被泪水模糊的时候，我们的心灵也在得到净化。他们是英雄，是榜样和楷模。除了向归来的白衣天使表达感谢和敬意，我们更要学习他们的身上无私奉献、勇于担当、攻坚克难的精神，守望相助、舍己为人、大爱无疆的情怀。在每个人的人生道路上，这都是值得汲取的巨大力量。

有人说，所谓英雄，不过是平凡人的勇敢。让逆行者身上的时代精神照耀我们前行，每个人都可以成为英雄。

为奋力夺取双胜利 提供强大科技支撑

李强主持市推进科技创新中心建设领导小组第六次会议 廖国勋讲话

本报讯 上海市推进科技创新中心建设领导小组第六次会议昨天举行。市委书记、市推进科技创新中心建设领导小组组长李强主持会议并强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，紧扣形成科创中心基本框架体系这个阶段性目标，咬住强化科技创新策源功能这个主攻方向，全力推进疫情防控科研攻关，聚力突破关键核心技术，大力赋能新兴产业发展，着力提升创新体系效能，为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供强大科技支撑。

市委副书记、市推进科技创新中心建设领导小组副组长廖国勋出席会议并讲话。

会议指出，要把疫情防控科研攻关作为重大任务，集中力量攻坚突破。发挥上海科研优势和产业优势，强化科研、临床协同创新，加快药物和疫苗研发，加强病原学和流行病学研究，提升超大城市疫情防控和应对能力。积极推动

新技术新产品在疫情防控中的应用和推广。

会议指出，要坚定推进自主创新，拿出更多重大原创性成果，全面提升产业链韧性和现代化水平。要大力构建代表世界先进水平的重大科技基础设施群和创新平台，进一步提升张江综合性国家科学中心的集中度和显示度，加强科技创新国际合作。切实加强“从0到1”基础研究工作，推动基础研究和应用基础研究能力实现质的提升。

会议指出，要加强科技供给，加快打通科技和经济社会发展通道，让更多科技成果转化为现实生产力。

会议强调，要优化完善创新体系，提升创新治理能力。以规划为引领，前瞻把握全球科技创新大趋势，高质量编制“十四五”规划和中长期规划，推动形成长三角区域协同创新格局。

会议听取科创中心建设进展情况汇报，研究年度重点工作安排，审议通过《关于进一步深化上海科技创新中心建设的若干意见》。

“云端”牵手，再续战斗友谊

上海瑞金医院与武汉市第三医院合作签约

在完成重症病区整合后，上海第三批援鄂医疗队所在的武汉三院本周将正式开始常规医疗，不再作为新冠肺炎的定点救治医院。昨天，上海交通大学医学院附属瑞金医院和武汉三院在“云端”牵手，通过视频合作签约。双方约定，新冠疫情中结下的战斗友谊不能中断，今后瑞金医院将继续给武汉三院提供相关技术支持，共同进行学术交流和科研攻关。

此前，由瑞金医院副院长陈尔真担任领队的上海市第三批援鄂医疗队于大年初四驰援该院，与武汉三院同道并肩战斗一个多月，即将完成支援任务回沪，大家都依依不舍，希望战斗友谊能够延续。

“我们将围绕新冠肺炎患者的康复期临床治疗和科学研究，集上海瑞金医院优质医疗资源和科研能力，助力武汉三院优化新冠肺炎患者后续康复期治疗方案，并在今后提升相关学科群的临床诊疗能力建设、协同推进科研攻关，继续攻克相关重点难点问题，并共同研究和探索应对重大突发公共事件中的识别能力和处置能力，希望瑞金医院能为武汉人民做出更大贡献。”中国工程院院

士、瑞金医院院长宁光在“上海瑞金医院-武汉市第三医院合作签约仪式”上说。

视频连线中，武汉市第三医院党委书记赵光说，武汉市第三医院（武汉大学附属同仁医院）是武汉此次抗击新冠肺炎疫情的前线主阵地，承接了大量重症和危重症患者的救治任务，同时也是武昌方舱医院的医疗组副队长单位。1月28日，上海医疗队抵汉投身抗疫前线，让武汉医疗同仁在最困难的时刻增加了取得最终胜利的信心和力量。在之后53个日夜，上海医疗同仁不辞辛苦、不畏艰难，与武汉医疗同仁并肩作战、共同进退，最终迎来了武汉的春暖花开，双方在抗疫战斗中结下了深厚的情谊。

瑞金医院党委书记瞿介明通过视频表达了对医疗队和武汉三院医护人员问候。他表示，通过这次合作签约，瑞金与武汉三院将延续这份革命情感，利用沪鄂两地的优质资源服务百姓。

驰援武汉三院的瑞金医院副院长、上海第三批援鄂医疗队队长陈尔真代表瑞金医院与武汉三院签约。

本报记者 左妍